      Назва майстер класу :   ЛІСОВИЧОК.
        Дані про автора :          Муха Олена Миколаївна,

                                              керівник гуртків «Іграшки»   

                                              Корюківського ЦДЮТ

                                              тел.  0501561346
         Мета :                           Навчити дітей виготовляти прикраси  

                                              для інтер’єру та подарунки, прививати любов  

                                              до народних традицій. 

         Пояснення до роботи:      
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                                        Пояснення   для  діток.
      Лісовик,  живе із своїм сімейством на деревах і в пустих хатах, які бувають у лісі. Вподобляють і дупла сухих дерев. Чому сухих? Тому, що, як у народі кажуть: «Закохався, як чорт у суху грушу», там ховається всяка нечиста сила, з якою вони товаришують.
       Лісовик такий, як чоловік, але буває заввишки, як дерева в лісі. Та  може бути у траві такий заввишки, як трава. При всій своїй схожості з людьми у лісових духів тіні нема. Усе має тінь, а в них нема! В Лісовика, як і в людей, є і жінка, є і діти. Коли Лісунка не має своїх, то краде чужих, особисто тих дітей, яких проклинають рідні. Така дитина, яка побувала в Лісовика, вміє ворожити.
     Полюбляє Лісовик кричати в лісі. Часом здіймає галас, змушує блукати людину, збиває її з дороги.  Перекидається знайомою людиною, заводить з нею розмову, а потім веде її, сплутавши дороги, далеко в ліс, у густі нетрі та болота. Багато їх можна бачити  Купальської ночі, тоді їм так регочеться як ніколи!

        Старі люди розповідають, що взимку в лісі можна зустріти сивого діда без шапки із замерзлими вістряками під носом, які висять аж до землі, як сопляки із стріхи. Коли перехожий потягне того діда за бороду, той може розсипатися золотом. Ото вже пощастить тоді комусь...
       Та Лісовик майже завжди невидимий, лише голосом та співом виказує свою присутність. Побачити його можна зігнувшись і дивлячись назад крізь ноги. А щоб не зачепив, то треба тоді сказати: «Мені туди дорога». Лісовик боїться солі і липового поліна. Позбутися впливу його магічних дій можна, вивернувши на собі сорочку, або вдягнути черевики не на ту ногу — тоді повернеться пам’ять. Люди вшановують лісовика на третього Спаса 16 серпня — йому кладуть на лісовій галявині хліб або іншу жертву, щоб він не робив зла та не «водив» людей.
       Коли Лісовик сердиться, мавки, лісові красуні під його грізним поглядом припиняють свої веселощі. Навіть дерева перед ним низько схиляють свої крислаті віти та знімають шапки, бо він володар лісових угідь.                                            

        Лісовик — істота добра, рідко відповідає на зло людини злом. Рідко буває, але може підійти до вогню, біля якого заночували чоловіки, погріється трішки, а то і пожартує.
ПОКРОКОВИЙ  ОПИС  ПРОЦЕСУ ВИГОТОВЛЕННЯ ВИРОБУ
Для  виготовлення  лісовичка  потрібно:
- клапоть  мішковини   квадрат 20см. на  20см.;

- синтепон  для  наповнення;

- ножиці  та  голка;

- клей універсальний;

- клапоть  панчохи  тілесного кольору;

- нитки для шиття № 40( коричневого  кольору)

- нитки  для в’язання коричневого  або  білого  кольору;
- для оформлення:  очі, шишка  соснова або  жолуді, кольоровий папір

  для виготовлення  листочків, сонечко  та  квіточка.
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1. Беремо  клапоть  мішковини і з  усіх  сторін висмикуємо ниточки, як для

    мережки,  тільки  з трьох сторін  по  2см., а  з  однієї- 4см.
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2. На  середину підготовленої  мішковини кладемо  синтепон,  збираємо  у

    вузлик,  і   перев’язуємо   ниткою з мішковини -  тулуб  готовий.
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3. З панчохи і синтепону  робимо  ніжки, ручки, носик.  Це    робиться  так:

    у  панчоху  закладаємо  невеличку кульку   синтепону  і  обматуємо ниткою та   

    тугенько  перев’язуємо,  потім  відрізуємо   ножицями,  відступивши  трішки 

    від  місця  зв’язування.
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       Так  робимо  2  ніжки,   2  ручки ( менші  розміром, ніж  ніжки) та  носик. 
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 4. На  ніжках та ручках  робимо  втяжки,  показуючи  цим  пальчики.
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5. Готові  ніжки  та ручки пришиваємо  до  тулубу. З  ниток  робимо борідку.
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6. На  середину  тулуба  пришиваємо  борідку, а зверху  носик.
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7. Очі та  шишку  приклеюємо  універсальним  клеєм  та вирізуємо  з  кольорового паперу  листочки.
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8. Оздоблюємо   нашого  лісовичка:    приклеюємо  універсальним  клеєм
    листочки,  сонечко  та  квіточки.  
Лісовичок   готовий  в подорож!

