
Корюківка 
                                                                                       Діти - наше майбутнє.
                                                                          Духовно і фізично здорові діти -

                                                                       то прекрасне, щасливе завтра

                                                                    сім’ї, родини, народу, країни.

           Турбота про дітей, їх щастя та здоров’я, благополуччя завжди була і буде головною турботою дорослого. Фундамент здоров’я,  фізичного та психічного, закладається саме в дитинстві. Здоров’я дитини, формування характеру, виховання в нього корисних навичок та вмінь — найважливіші задачі, які стоять перед сучасними педагогами.

         В теперішній час батьків та педагогів перш за все непокоїть питання як саме укріпити здоров’я дітей. Ми всі добре знаємо, що здоров’я кожної людини повинно бути суто особливою справою. Медицина безумовно, займається цим питанням, але в той момент, коли людина захворіла. 

        Кажуть, що людина — коваль свого щастя, а значить вона повинна бути ковалем свого здоров’я. Тому у дитини з дня її народження потрібно формувати навички бережливого відношення до свого здоров’я.

       Враховуючи актуальність проблеми здоров’я, національні програми «Освіта (Україна ХХІ)», «Діти України», Національна доктрина розвитку освіти та програма «Здоров’я нації» визначають найважливішими стратегічними завданнями  -всебічний розвиток людини (в тому числі і дитини), становлення її духовного, психічного та фізичного здоров’я, формування у дітей відповідального ставлення до нього як найвищої індивідуальної та суспільної цінності. Ці завдання знайшли відображення в Конституції України, Законах України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», Концепції національної безпеки України .
        Отже, передусім педагогічним загалом поставлено стратегічну мету – пошук шляхів удосконалення процесу збереження, зміцнення та формування здоров’я юного покоління в цілому і кожної особистості зокрема.  

        Категорія здоров’я визначається як стан організму та форма життєдіяльності, що забезпечує достатню тривалість життя, необхідну його якість життя і соціальну дієздатність, а за визначенням Всесвітньої Організації Збереження Здоров’я (ВОЗЗ), це стан повного фізичного, духовного та соціального благополуччя .

         Фізичне здоров’я – це такий стан організму дитини, коли показники основних фізіологічних систем перебувають у межах норми й адекватно змінюються в процесі взаємодії з довкіллям; це гармонійна взаємодія всіх органів та систем, їх динамічна зрівноваженість із середовищем. Основними показниками фізичного здоров’я є: нормальний або високий рівень морфофізіологічного розвитку дитини (нормальне функціонування всіх органів та систем організму, їх ріст і розвиток), що виявляється й підтверджується віковими  біометричними показниками (зріст, вага, обсяг грудної клітини; робота серця; дихання; опорно-руховий апарат, постава; стан шкіри; гострота зору, слуху, нюху, смаку);відсутність хвороб або поодинокі захворювання (два-три дні на рік).

         Психічне здоров’я – внутрішньо системна основа соціальної поведінки особистості. У ньому відображається стан мозку, коли його вищі відділи забезпечують активну інтелектуальну, емоційну та свідомо-вольову взаємодію індивідуума з довкіллям. Основними показниками психічного здоров’я вважають:достатній або високий рівень розвитку психічних процесів: уважність, 
активність, міцність та обсяг пам’яті;наявність розумових якостей;розвинена мова.
         Духовне здоров’я – усвідомлення особистістю свого «Я» як частки природи і суспільства; прояв морально-вольових рис характеру в справах, спрямованих на творення, віра у вищі духовні цінності ( у Бога, добро, любов), відповідальність перед іншими людьми, безкорисливість. Основні показники духовного здоров’я наступні : радісне світосприймання, чистота думок і спонукань;

культура мовлення і поведінки; віра в Бога; наявність морально-етичних якостей.   

           Соціальне здоров’я  визначає здатність дитини контактувати з однолітками та дорослими в різних життєвих ситуаціях. Пріоритетом для соціально здорових дітей є нестресовий стиль життя. Основні показники соціального здоров’я:

достатнє й зрівноважене спілкування з однолітками та молодшими дітьми, з іншими людьми; старшими за віком і з різним соціальним статусом;швидка адаптація до фізичного й суспільного середовища;спрямованість на суспільно корисну справу, культура користування матеріальними благами.

        Проблема формування здоров’я дітей , його охорони, зміцнення та реабілітації була і залишається досить актуальною .

       Невмолима статистика свідчить, що сьогодні майже 80% дітей мають одне або кілька захворювань, лише 15%-20% малюків народжуються цілком здоровими, у кожної третьої дитини фіксуються відхилення у фізичному або психічному розвитку, смертність у двічі переважає народжуваність. У дітей дошкільного та шкільного віку переважають захворювання органів дихання, травлення, серцево-судинної системи, опірно - рухового апарату, нервової системи тощо .

         Вітчизняні та зарубіжні вчені і практики вважають, що здоров’я індивідума лише на 50% залежить від різних зовнішніх чинників. Зокрема таких:

готовності батьків передати здоров’я своїй дитині у внутрішньоутробний період її розвитку, а потім формувати здоров’я малюка після народження;

соціально-економічних, соціально-педагогічних, психологічних та побутових умов у суспільстві, сім’ї, в навчальному закладі, де перебуває дитина;екологічного середовища;«здоров’я» збережувального простору, в якому зрівноважуються вроджені адаптивні здатності дитини та змінне середовище;рівня компетенції дорослих щодо формування, збереження, зміцнення та відновлення здоров’я дітей.

Інші 50% здорового стану дитини залежать від того, як вона розуміє, що таке здоров’я і здоровий спосіб життя.

          Згідно з Національною доктриною розвитку освіти в Україні перед педагогами та батьками постає пріоритетне завдання – виховувати в дитині відповідальне ставлення до власного здоров’я і здоров’я людей, що поруч, як до найвищої індивідуальної та суспільної цінності. Це завдання вирішується завдяки валеологічній освіті в усіх навчальних закладах. Формування бережливого ставлення до власного здоров’я та здоров’я інших людей передбачає врахування всіх його складників і можливе лише за умов неперервності та комплексності освітнього впливу на особистість дитини.

        Як зробити так, щоб здоров’я стало однією з провідних потреб людини протягом усього життя? Безумовно, з перших років життя дитини слід вести просвітницько-виховну роботу, формуючи в  нього звичку дбати про власне здоров’я. Якщо ми, дорослі, усвідомимо, що головну надію слід покладати не на медичне обслуговування чи поліпшення екології, а тільки на себе, то й пріоритетом

 у вихованні стане формування у наших дітей навичок здорового способу життя.     Отже,найважливіше завдання педагогів – формувати та зберігати здоров’я дитини.
       У формуванні здоров’я дітей велику роль відіграють позашкільні навчальні 

заклади, які спрямовують  свою роботу  на здобуття  вихованцями знань, умінь і 
навичок за інтересами, а також забезпечують потреби особистості у творчій 
самореалізації та організації змістовного дозвілля. Позашкільний заклад - це джерело додаткової освіти для задоволення потреб учнівської молоді 
у професійному самовизначенні та творчій реалізації. Основним об’єктом 
навчання та виховання у Центрі творчості є ДИТИНА , її інтереси, можливості, 
уподобання. Саме відсутність примусу, вільний вибір заняття робить такі заклади привабливими для дітей різного віку.

           Розвиваючи здібності дітей, педагоги  позашкільних закладів перш за все
 націлюють свою роботу  на розвиток фізично здорової дитини, бо усвідомлюють, 
що можливість дитині  жити і бути щасливою дає перш за все здоров’я. 
Керівники гуртків активно формують, зберігають і зміцнюють здоров’я своїх

вихованців через організовану гурткову роботу, яку вони здійснюють керуючись Конституцією України, законами України "Про позашкільну освіту", "Про освіту", постановами Кабінету міністрів України, наказами Міністерства освіти і науки 
України . Одним із пріоритетів   у цих документах залишається посилена увага до 
здоров’я дитини.

     Стратегічні завдання  позашкілля, щодо формування здорової  

     особистості  :  
· виховання здорової особистості ;

· надання й поглиблення знань щодо дбайливого ставлення гуртківців до 
      власного здоров’я та здоров’я людей, які їх оточують;
· формування власної світоглядної позиції щодо культури здоров’я та позитивної мотивації на здоровий спосіб життя, розвиток життєвих і оздоровчих навичок ,виховання безпечної поведінки гуртківців;
· впровадження в системі позашкільної освіти здоров’язберігаючих технологій;
· формування здорового середовища та сприятливих умов,творчих відносин між керівництвом, педагогами, батьками й вихованцями;
· забезпечення дотримання санітарно-гігієнічних умов навчально- виховного  процесу ;
           Діяльність  позашкільних закладів, зміст  їх роботи, є, звичайно,  різноплановими, але, працюючи за різними напрямками, програмами вся робота педагогів завжди  спрямована на здоров’язбереження дитини. Всі складові навчально-виховного процесу підпорядковані головному завданню - формуванню здорової особистості. Чим би не займалась у стінах закладу дитина : хореографією, співом, драматичним мистецтвом, технічною чи прикладною творчістю - вона  розвивається здоровою особистістю.                                                                                            
З впевненістю можна сказати, що  діяльність позашкільної установи у своїй суті  грунтується на моделі здоров’я, яка охоплює:
· фізичний розвиток ;

· духовний розвиток ;

· професійний розвиток ;

· інтелектуальний розвиток ;

· естетичний розвиток ;

· екологічний розвиток .

          Всі ці складові моделі закладу у повній мірі стосуються ФОРМУВАННЮ 
ЗДОРОВОЇ ЛЮДИНИ. 
 Доведемо це :

Фізичний розвиток

На заняттях гуртків педагоги систематично використовують вправи для фізичного розвантаження учнів, розроблені комплекси вправ для зняття втоми на заняттях, фізкультхвилинки для корекції осанки та зору дітей. Заняття гуртків дуже часто проходять на свіжому повітрі (вибір довільних форм роботи  є одним із позитивів позашкілля ). Гуртківці на свіжому повітрі саджають квіти на клумбах та доглядають за ними, пускають літаки, збирають природний матеріал для занять, майструють годівнички та розвішують їх, вправляються у майстерності під час проведення скаутських   ігор . Крім цього, досить часто педагоги включають у свою роботу рухомі ігри на свіжому повітрі, спортивні естафети та змагання. Дитина шість - сім уроків сидить за партою у школі, тому ми намагаємось не прив’язувати дитину до парти під час трудової діяльність у нашому закладі, а створюємо комфортні умови, щоб зняти утому, напругу з дитини - і цим допомагаємо нашим вихованцям бути фізично здоровими. 
Духовний розвиток
Духовність - це внутрішній світ людини. Духовність - творча спрямованість, наснага дитини . Духовною є будь-яка діяльність, яка веде дитину вперед у напрямку самопізнання. Педагоги ЦДЮТ повсякчас намагаються закласти фундамент для сприйняття дітьми оточуючого світу, свого місця і ролі в нім. Звичайно, ми намагаємось виховати дитину духовно здоровою : урівноваженою, готовою іти на компроміс, цілісною особистістю.
Професійний розвиток
Без сумніву, професійний розвиток є одним із пріорітетів позашкільної установи. Наші освітні послуги дають дітям змогу усвідомлено обрати професію у 
майбутньому, виходячи із своїх уподобань та здібностей, розвинених  у наших стінах.  ЦДЮТ - це джерело додаткової освіти  для задоволення потреб дитини у професійному самоизначенні та творчій реалізації. Але не серет, що у наш час стовідсотково реалізуватися у майбутньому, обрати омріяну  професію за покликанням має більше шансів здорова людина. Розквіт людської особистості, самореалізації  педагоги ЦДЮТ вбачають у тому, щоб всі займалися улюбленою працею, а для цього потрібно, щоб діти були фізично здоровими.
Інтелектуальний розвиток
Якщо учителі загальноосвітніх шкіл орієнтовані переважно на інтелектуальні досягнення учнів,то ми, позашкільники, - на творчі. Але разом з цим у процесі навчання ми розвиваємо і інтелектуальні здібності і обдарування кожного з вихованців. В майбутньому одні з них стануть ученими, мислителями, художниками, інші - інженерами, техніками, лікарями, педагогами, треті - слюсарями, але всіх їх ріднить спільна риса - провідна роль розуму, творчості в праці. Наш заклад цікавий для дітей тим, що у нас панує здорова атмосфера цікавого, багатогранного, інтелектуального життя.
Естетичний розвиток
Сприйняття і розуміння прекрасного починається у ранньому дитинстві, але справедливо можна сказати, що продовжується і живе у наших стінах. Керівники гуртків допомагають дитині знайти, відчути, зрозуміти красу музики, поезії, живопису, ліплення... Введення дитини в світ краси і гармонії є важливим завданням естетичного виховання, яке реалізується у нашому закладі. Естетична діяльність - безперервний процес формування творчих умінь, навичок, здібностей гуртківців під час якої зберігається здоров’я дитини.
 Екологічний розвиток
Екологічне виховання у нашому закладі передбачає формування еколого-світоглядних переконань,цінностей і норм екологічної етики,навичок природоохоронної роботи. Виховання любові до природи сприяє формуванню доброти, милосердя у наших вихованців. Екологічне вихованя, природоохоронна робота  дозволяє дитині задуматися про стан екології, яка впливає на її здоров’я .
 Висновок:
Зрозуміло, що розвиток дитини  не повинен бути однобічним. Гармонійний  розвиток дитини - основне завдання педагогів- позашкільників. Всебічний  розвиток дитини  означає -  єдність праці (професійний розвиток), духовне багатство всіх сфер діяльності людини (духовний розвиток), фізичну досконалість (фізичний розвиток), багатство естетичних запитів і смаків (естетичний розвиток), багатогранність суспільних і особистісних інтересів. 
Але всі ці складові взаємоіснують із словом ЗДОРОВІ. Діти мають бути здорові  фізично, духовно, інтелектуально, психічно, соціально, морально,   зі стійкими переконаннями і системою знань про здоров’я та здоровий спосіб життя, про збереження і зміцнення свого здоров’я. 
СУЧАСНА МОДЕЛЬ�«ШКОЛИ СПРИЯННЯ ЗДОРОВ’Я»
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