             План-конспект  заняття  «Художній розпис »
ТЕМА: Вивчення «ритміки», розпис  кухонних  дошок «Чарівні  квіти».

Бесіда: « Нема  того  краму,  щоб  купити маму ».
МЕТА: Закріпити навички малювання декоративної композиції із знайомих елементів петриківського розпису, використовуючи технічний  прийом «ритмічність». 

 Розвивати техніку малювання петриківського розпису, творчу та просторову уяву, об’ємно – композиційне мислення.

 Виховувати повагу до українського народного мистецтва, народних промислів,   привернути увагу дітей до особи матері, вчити поважати, турбуватися про неї. Розвивати почуття вдячності, любові. Виховувати бажання   підтримувати маму, захищати її.

Тип заняття: комбінована  тема.
ОБЛАДНАННЯ: Наочні зразки, ілюстрації, дерев’яні дощечки,  фарби, пензлі.

                               ХІД    ЗАНЯТТЯ
І. Організаційна частина

Керівник: Доброго дня, діти! 

На сьогоднішньому занятті ми з вами  будемо  розписувати  дошки  і
вивчимо  новий  композиційний  прийом  декоративно –прикладного  мистецтва – ритміка,  а  також  поговоримо про любов  до  ваших  мам.
ІІ. Основна частина.

Керівник: Діти, перед тим як приступити до виконання композиції у техніці петриківського розпису, давайте згадаємо з вами історію виникнення та розвитку цього народного промислу. 

Чому цей вид розпису має назву “петриківський”?

Як  називаються  мазки   з яких  складаються  елементи  петриківського розпису?
Що  ми  можемо  намалювати  за  допомогою  цих  мазків?
 (відповіді дітей)

Керівник: Молодці! А тепер пригадаємо  основні  композиційні   прийоми
декоративного  розпису,  які  надають  певного  стильового  звучання
візерункам?
                                         (відповіді дітей)

Ми  вивчали  з  вами   симетрію,   асиметрію, статику  і   динаміку,          а  сьогодні   розглянемо    ритмічність  і  метричність,   які  також  відносяться   до  технічних  прийомів  декоративного розпису.
                                                                                                                         Давайте  розглянемо  взагалі  що  таке  ритм.
Ритм — властивість, характерна для багатьох явищ природи, життя людини (ритми обміну речовин, серцебиття, дихання і т. Ін.). Ритмічність  -   це   повторюваність окремих рухів, циклів характерні для процесів праці. Як відображення закономірностей реального світу, ритм увійшов до всіх видів мистецтва, став одним з необхідних засобів організації художньої форми. У музиці, танці він виявляється як закономірне чергування звуків або рухів. В архітектурі, образотворчому і декоративному мистецтві відчуття ритму створюється чергуванням матеріальних елементів у просторі. 
Ритм як композиційний прийом декоративно-прикладного мистецтва — це повторення елементів об'ємно-просторової і площинно-орнаментальної форми та інтервалів між ними, об'єднаних подібними ознаками (тотожними нюансами і контрастними   співвідношеннями властивостей тощо).
 Ритм  є простий і складний. Простий ритм — рівномірне повторення однакових елементів та інтервалів в об'ємно-просторовій та орнаментальній структурі — називається метричним( приклад метричного порядку — малюнок  хвильки, коло  і  квадрат)
Прийом ритмічності може грунтуватися не тільки на величині й послідовності елементів, йому можуть підпорядковуватися пластичність, фактура, тон, колір тощо. 
Якщо для метричних композиційних структур характерна спокійна монотонність, врівноваженість, то ритмічні відзначаються різною частотою — сповільненою і зростаючоюихованих ритмах, які сильно впливають на емоції людини в процесі художнього сприйняття. 
Керівник:  Але сьогодні у нас з вами не просте заняття. Ми проводимо його на передодні чудового свята – 8 –го березня, коли всі вшановують своїх матусь, бабусів, сестричок. Для кожного з нас таке коротеньке слово “мама” означає найбільший і найцінніший скарб. Все життя із серця матері, жінки б’є великим, невичерпним джерелом безкорислива любов до своїх дітей та близьких. Все їхнє життя – це терпіння, безмежна самопожертва, пробачення провини. З добра і любові створена матуся. Скажіть мені, що ви уявляєте, коли вимовляєте слово “мама”?

(ніжні руки, лагідний погляд, теплі та ласкаві слова, привітне обличчя, чарівна усмішка, радість та затишок у домі, смачна їжа та інше)

Керівник: Отже, ви дуже любите своїх мам? 

 Молодці! Адже для кожного із вас ваша матуся найрідніша та найдорожча. Один із відомих поетів сказав: 

 “Мамо! Немає милішого слова,

 Ти ж бо життя і творіння основа,

 Пензель, перо надихались тобою,

 Вічна ти в пісні – з болем, з любов’ю”

 І саме сьогодні, діти, ваші пензлики теж будуть надихатися любов’ю до матері, бо ми будемо розписувати  ці  дощечки, щоб привітати наших найрідніших і наймиліших  матусь, тому  сьогодні  ваші роботи виконуйте
з особливою старанністю  та  любов ю.
Визначимо  послідовність  роботи: сьогодні  ваше  завдання  намалювати  квіти  і  ягідки,на  наступному  занятті домалюємо  листя  та зробимо   «пітушіння»і  полакуємо  роботи.
ІІІ. Практична робота.

Керівник: Ми можемо приступати до виконання практичної роботи.  Отже, діти, уявіть кожен собі образ своєї матусі і починайте малювати для неї свій святковий подарунок.

(діти виконують роботу)

(керівник гуртка допомагає дітям, тактовно вказує на помилки, допомагає їх виправити)

Фізкультхвилинка  - гра  «Хто  водящий?»
Керівник: Діти, поки ви будете малювати, я розповім вам легенду про материнську любов.

 Був у матері єдиний син – добрий, ненаглядний. Душі в ньому мати не чула. По краплині збирала росу для вмивання, найтоншим шовком вишивала сорочки. Виріс син статний та гарний. Одружився з дівчиною небаченої краси. Привів молоду дружину у хату. Незлюбила та свекруху, зненавиділа її. Боялася мати показатися невістці на очі, сиділа у сінях. А потім у сарай пересилилася. Але молодиця не заспокоїлася: “Коли хочеш, щоб я жила з тобою, промовила вона до чоловіка, убий свою матір, вийми з грудей її серце і спали на вогні”.

 Не здригнулась душа сина: так зачарувала його врода дружини. Каже він матері: “Наказала мені дружина вбити вас, мамо. А не послухаю – піде від мене”. Заплакала мати і відповіла” “Ну що ж, сину, роби так, як велить серце”.

 Пішов син з матір’ю у діброву, наламав сухого хмизу, розпалив вогнище. Убив матір і поклав серце на жар. Спалахнув сучок, тріснув, полетіла жаринка, ударила в обличчя синові, обпекла боляче. Стрепенулося серце материнське, що горіло на вільному вогні і прошепотіло: “Синочку мій, тобі боляче? Зірви листок подорожника, ось росте біля вогнища, приклади до обпеченого місця. А до листка подорожника приклади материнське серце. Потім у вогонь покладеш...”

 Заридав син, схопив гаряче материнське серце, уклав його в розкраяні груди і полив пекучими сльозами. Зрозумів він, що ніхто і ніколи не любив його так гаряче і віддано, як рідна матір. І такою величезною й невичерпаною була любов материнська, таким всесильним було бажання бачити сина радісним і безтурботним, що ожило серце, загоїлась рана. Підвелася мати і притисла кучеряву голову до грудей.

 Осоружною стала синові дружина – красуня, не міг він повернутися до неї. Не вернулася до дому і мати. Пішли удвох степами широкими та й стали могилами високими.

 То ж недаремно кажуть в народі, що найсвятіша і найсильніша любов материнська.

ІV. Підсумок заняття.

Керівник: Діти, наше заняття підійшло до свого завершення. Давайте   подивимось, що у нас вийшло.

Дякую вам. Ви гарно справилися із своїми завданнями. Малюнки вийшли охайні, яскраві. На   наступному   занятті  ми  домалюємо   і  полакуємо вироби і ваші святкові   вироби   будуть готові. Я впевнена, що їх виконання ви вклали всю свою любов і повагу до матусь.
Дорогі діти! Пам’ятайте, що матері ні купити, ні заслужити. То ж бережіть своїх матерів, шануйте їх. Знайте, що ранню старість приносить не стільки праця, як сердечні хвилювання і переживання. Ваше недобре слово, негідна поведінка – це рана на материнській душі. Мама все вибачить, все переживе – і образи, і біль, і горе, але рана на материнському серці гоїться дуже довго.

 Шануйте, діти неньку,

 То буде вам життя гладеньке!

 Адже земля молодіє від сонця, від цвіту,

 Душа, мов калина цвіте і росте від тепла,

 Нічого не треба, нічого не хочу від світу,

 Лише аби мама на білому світі жила!

 А зараз, до побачення! До зустрічі на слідую чому занятті!

